

# 残疾小伙变身农村淘宝“店小二”

## 多种手段精准扶贫,章丘贫困户明年将全部“摘帽”

章丘虽然在全国百强县,但仍然拥有贫困村162个、贫困人口20541人。为了精准扶贫,章丘市选派162名第一书记、3000多名干部帮扶贫困人口。章丘市推动农村淘宝落户、种植中草药、开发乡村旅游等多种手段提高贫困村民收入。章丘市将于2017年率先实现所有贫困村、贫困户的脱贫任务。

本报记者 蒋龙龙  
实习生 陈璞 田丽怡

### 种中草药每亩地 一年多收1500元

家住章丘市垛庄镇十八盘村的青年黄允强,最近精神明显好了很多。14日上午,记者在十八盘村的农村淘宝服务站见到了正在为村民代购各种商品的黄允强。黄允强10多年前在一个小煤矿挖煤时不幸发生事故,从此全身高位截瘫,家里只能靠着年迈的父母种地。“这几年连续大旱,每亩地一年只能挣到几百元钱,家里的生活比较困难。”

自从农村淘宝服务站在十八盘村落户后,黄允强经过培训成功转身为十八盘村淘宝服务站的“店小二”。黄允强精通电脑,利用阿里巴巴集团的农村淘宝网站为村民代购种子、农药和各种生活物品,“目前开业还不到一个月,营业额已经快到了2.5万元。”

随着营业额的上升,黄允强也得到了一些实实在在的好处。据垛庄镇党政办相关负责人介绍,这些营业额黄允强可以拿到1000多元的佣金。

据介绍,章丘市目前正在探索农村淘宝+精准扶贫“章丘模式”,在垛庄、曹范、文祖、官庄、普集、相公庄、高官寨、黄河等8个镇街设立了32个农村淘宝+精准扶贫服务站。

由于近两个月没有下雨,作为十八盘村第一书记的高浦和本村书记近日一直在组织村民抗旱保苗。这些苗可不是一般的小麦苗,是能给村民提高收入的



困难残疾人小黄开起了农村淘宝店。 本报记者 周青先 摄

中草药苗。据高浦介绍,该村原先种植小麦、小米等作物,“完全看天吃饭,每亩地除去支出也只能挣到几百块钱。”为了改变这种状况,章丘市根据该村的实际,在十八盘村种植了丹参等中草药,“已经收获了几十亩,每亩可收获3000多斤丹参,每斤丹参收购价为1.4元。”高浦算了一笔账,种中草药比原先一亩可多收入1500元。

### 废弃房屋将变成 乡村游高端民宿

14日中午,记者赶到垛庄镇东车棚村看到,该村正在建设乡村旅游项目。据该村负责人介绍,该村正在将一些原先

的破落宅基地、农民毁弃的房屋重新加工成中高端的民宿。据该负责人介绍,“市民来到此处可以爬山,可以体验农村生活。”

据记者了解,章丘市与北京世纪唐人旅游发展有限公司合作,选择生态环境、旅游资源较好的垛庄十八盘村,西里虎村、东车棚村、西车棚村、小石屋村五村编制《章丘市“五彩山村”乡村旅游发展总体规划》。

各村突出各有特色,按照“一村一品”的宗旨打造“花山、石村、清泉、原野、绿林”五大特色主题,将这“五村”建设成为魅力旅游综合体,“一方面可以开发旅游资源,一方面可以让更多的村民脱贫致富。”

## 停车交费 将全部线上支付

### 27人违规收费“永不录用”

本报4月14日讯(记者 张泰来 实习生 徐慧敏) 近日,济南市停车办开发的智慧停车管理服务平台上线运营,将全市2万多个收费停车泊位和500多名停车收费管理员纳入统一管理,通过远程监管实时掌控停车时长。“下一步,停车交费将全部通过线上支付的形式,实现人钱的彻底分离。”停车办负责人说,未来,这个管理平台还将通过手机APP为车主提供停车引导、在线预约等服务。

“目前,停车收费管理员依旧采取取证+收费管理模式,系统根据停车时长计算出停车费后,车主可以现金交费也可以线上支付。”停车办负责人说,下一步所有停车收费员全部配备设备后,将只采取线上支付收费模式,停车管理员将不再现场收费,而改由车主在离开现场后使用线上支付方式交费。届时,收费管理员的职能就转变成了停车信息收集员,只管引导停车拍照上传而不再直接收费。

对于离场后不及时交纳停车费的车主,在其下次停车时,系统会通过PDA提醒收费员车主补交车费,并显示其欠费金额、欠费停车场、欠费泊位、入场时间、出场时间等具体信息。对于多次欠费不交的“老赖”,管理部门还计划建立制度禁止其停车。

另据介绍,自从2014年济南市停车建设运营管理工作组建,停车收费员违规私占停车费的违规行为就一直存在。去年12月份,济南市停车办实名公布了停车运营公司27名违规收费的人员名单,将他们予以辞退,并列黑名单“永不录用”。

山东省诚信医疗服务满意医院风采展

# 手术全程可见 病人还可看回放

## 济南妇科医院引入MEMS四维宫腔直视人流系统

在济南妇科医院十年院庆之际,引进MEMS四维宫腔直视人流系统,不仅能清楚地看到手术全程,病人还可看回放。建院十年来,济南妇科医院不断升级技术设备,还开展了公益免费查体活动,使数十万人从中受益。

### 公益十年行 十万人受益

随着全面二胎的实行,女性健康尤其是对两癌的筛查,成为不少人关注的焦点。而定期进行一些妇科的常规检查,能让广大妇女了解自己的健康状况,有助于疾病的早发现早治疗。

从建院伊始,济南市妇科医院就联合济南市总工会,开展了“十分钟,护一生”公益活动。每年有一万人可以享受免费妇科检查,及时发现一些妇科疾病,并给予指导,而十年来累计已有数十万人从中受益。

“活动也走进各大社区和大学校园,提高她们的自我保护意识。”济南市妇科医院院长于鲁平说,手术外还对大学生提供一些必要的心理疏导,给予他们亲情式的关爱。

“要得到患者的认可和信任,就要加强统一管理的标准。同时,我们也积极推进妇科诊疗规范化、标准化,让妇科治疗有标准的规范可依。”于鲁平说,数十年来医院都在技术、器械、疗法等方面不断升级,并提高服务水平,“让患者花了钱心里舒服。”

今年三月,济南妇科医院从国外引进了MEMS四维宫腔直视人流系统,而这在山东地区还处于领

先。“通过这项仪器手术全过程清晰可见,患者还能通过回放来观看自己的手术,让他们更放心,尤其适用于有剖宫产史等高危患者。”于鲁平说,这项设备在行业内都是比较先进的。

### 一人治好病 全家再来看

李秀英是济南妇科医院首席专家,今年已经66岁的她,在妇产科及生殖医学临床已经工作了四十多年。她熟练掌握子宫肌瘤、卵巢肿瘤等各种妇科肿瘤的手术,在宫颈病变的诊断及治疗方面也有独到之处,治疗不孕不育也是她的拿手强项。

仅在济南妇科医院的十年间,经李秀英诊治过的病人就数不胜数。患者不仅有来自济南周边的,外省的比如河南的也不少。而这些病人都是口碑相传,直奔着她而来,而一个人看好回头再带一大家人来生病的也不少。“有一位患者不仅她的产检是在这做的,一直到她弟媳生二胎,都是在这看的。”

笔者注意到,在李秀英的诊室内挂有四面锦旗,皆是对她妙手回春、感谢。“锦旗一年就会收到有六七面,办公室挂不开了。”李秀英说,多年的就诊经历,让她结识了不少亲如家人的患者,锦旗都是



### 李秀英个人简介



李秀英,主任医师,济南妇科医院首席专家,享国务院特殊津贴,中国优生优育协会会员,中华医学会山东分会会员,山东计划生育与生殖健康学会会员。

多年的经验和积累,在对宫颈疾病的规范诊断和治疗,计划生育问题的解决,中西医结合治疗与内分泌相关的月经病、外阴疾病、妇科肿瘤、疑难杂症、妇科炎症等疾病中取得了可喜的效果。撰写的《中西医结合治疗不孕症》获世界综合医学大会创新医学金奖,被国家卫生部、计生委评为《万例手术无事故》先进个人,全国计划生育功臣,享受国务院政府津贴。

他们康复后送来的。

“不少病人经常回来‘走亲戚’,我这一年到头水果不断,有的还专门带着家里自产的西瓜让我尝尝。”李秀英指着墙上的一面锦旗说,济南的敏敏就是其中一位。

“敏敏对妇科检查有严重的心理障碍,一听说要检查就发晕。”让李秀英印象深刻的是,敏敏第一次来检查时因为高度精神紧张,脸色发黄几近休克,多位医生在办公室对其实施抢救。而第二次来做手术时,李秀英便全程陪同分散她的注意力,安抚她的情绪,手术顺利进行,李秀英才松了一口气。

文/王小蒙 张亚冉

### 链接:

#### 50例微创手术 在这能享免费

“用最简单的方法给病人看好病,让他们享受实惠。”于鲁平说,济南妇科医院正值十周年院庆,为回馈病人还推出了半价手术的优惠,阴道炎、宫颈炎等一些疾病比平时有了更大让利。

另外,如果你有子宫肌瘤、卵巢囊肿、输卵管粘连等疾病的困扰,还可以在济南妇科医院享受免费微创手术治疗。“我们在省内寻找50位需求者,免费为其进行微创手术治疗。”